
MUNICÍPIO DE VIÇOSA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

41ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE DEZEMBRO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

 
Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e vinte e
cinco minutos, no Plenário Presidente Tancredo Neves, reuniu-se a Câmara Municipal de Viçosa, sob
a  presidência  do  Vereador  Rafael  Magalhães  Cassimiro,  estando  presentes  os  seguintes
Vereadores: Bartomélio da Silva Martins, Cristiano Gonçalves, Daniel Aparecido Cabral, Edenilson
José de Oliveira, Gilberto da Silva Brandão, Jamille Mylena de Freitas Gomes, João Januário Ladeira,
Marco Antônio Evangelista Cardoso, Marcos Roberto Fialho, Marly Coelho Januário, Robson Alencar
de Souza, Sérgio Augusto Moreira Marota e Vanja Honorina Aguiar Albino. Dando início ao PEQUENO
EXPEDIENTE, a Vereadora Marly Coelho Januário solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento
de cães que marcaram a luta da causa animal na cidade. O Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a leitura as seguintes proposições avulsas: Indicação nº. 1002/2024, de autoria da Vereadora
Jamille Mylena de Freitas Gomes; Indicação nº. 1003/2024 de autoria da Vereadora Vanja Honorina
Aguiar Albino; Indicações nº. 1004 e 1005/2024, de autoria do Vereador Gilberto da Silva Brandão;
Indicações nºs. 1006, 1007 e 1008/2024, de autoria do Vereador Cristiano Gonçalves; Indicação nº
1009/2024, de autoria do Vereador Bartomélio da Silva Martins; e Moção nº 24/2024, de autoria do
Vereador  Bartomélio  da  Silva  Martins.  Dando continuidade,  o  Presidente solicitou que a
Segunda  Secretária  fizesse  a  leitura  dos  pareceres  às  seguintes  matérias:  (a)  Emenda
Parlamentar Nº 01/2024 ao(à) Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Vereador Bartomélio da Silva
Martins;  (b)  Emenda Parlamentar  Nº  02/2024 ao(à)  Projeto  de  Lei  nº  48/2024,  de  autoria  da
Vereadora Jamille Mylena de Freitas Gomes; (c) Emenda Parlamentar nº 03/2024 ao(à) Projeto de Lei
nº 48/2024, de autoria do Vereador Gilberto da Silva Brandão; (d) Emenda Parlamentar nº 04/2024
ao(à) Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Vereador Rafael Magalhães Cassimiro; (e) Emenda
Parlamentar nº 05/2024 ao(à) Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Vereador Rafael Magalhães
Cassimiro;  (f)  Emenda Parlamentar nº 06/2024 ao(à) Projeto de Lei  nº 48/2024, de autoria da
Vereadora Marly  Coelho Januário;  (g)  Emenda Parlamentar  nº  07/2024 ao(à)  Projeto de Lei  nº
48/2024, de autoria da Vereadora Marly Coelho Januário; (h) Emenda Parlamentar nº 08/2024 ao(à)
Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Vereador Sergio Augusto Moreira Marota; (i)  Emenda
Parlamentar nº 09/2024 ao(à) Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Vereador Daniel Aparecido de
Araújo Cabral; (j) Emenda Parlamentar nº 10/2024 ao(à) Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do
Vereador  Edenilson Jose Oliveira;  (k)  Emenda Parlamentar  nº  11/2024 ao(à)  Projeto  de Lei  nº
48/2024, de autoria da Vereadora Vanja Honorina Aguiar Albino; (l) Emenda Parlamentar nº 12/2024
ao(à) Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Vereador Rafael Magalhães Cassimiro; (m) Emenda
Parlamentar nº 13/2024 ao(à) Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Vereador Cristiano Gonçalves;
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(n) Emenda Aditiva nº 01/2024 ao(à) Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Vereador Daniel
Aparecido de Araújo Cabral; (o) Projeto de Resolução nº 07/2024, de autoria do Vereador Marcos
Roberto Fialho; e (p) Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Prefeito Raimundo Nonato Cardoso;
(q) Veto nº 01/2024 ao(à) Redação Final nº 01/2024 ao(à) Projeto de Lei nº 51/2024, de autoria do
Prefeito  Raimundo  Nonato  Cardoso.  Em  seguida  o  Presidente  deu  início  à  Primeira
homenagem do dia, que atribuiu placa alusiva ao Senhor Walmir Gonçalves Almeida. O Vereador
João  Januário  Ladeira  fez  uso  da  palavra  para  justificar  o  requerimento.  O  Cerimonial  da  casa
conduziu a realização da homenagem, conferindo a placa ao homenageado, que usou a tribuna para
agradecer. A Segunda homenagem do dia  atribuiu placa alusiva ao Senhor Cleves de Souza
Caetano.  O  Vereador  João  Januário  Ladeira  fez  uso  da  palavra  para  justificar  o  requerimento.  O
Cerimonial da casa conduziu a realização da homenagem, conferindo a placa ao homenageado, que
usou a tribuna para agradecer. Em seguida foi iniciada a palavra Livre pelos Vereadores
previamente  inscritos.  O  vereador  Sérgio  Marota  iniciou  cumprimentando  o  presidente  da
Câmara,  os  colegas  vereadores,  o  público  presente  e  os  que  acompanhavam pelos  meios  de
comunicação. Ele parabenizou João por homenagear duas pessoas importantes de Viçosa, afirmando
que homenagens deveriam ser feitas em vida. Sérgio elogiou João por sua iniciativa e destacou a
importância das homenagens às pessoas que contribuem para a cidade, não apenas no esporte. Em
seguida, Sérgio mencionou que aquela era a última reunião do ano e agradeceu por todas as lutas e
conquistas alcançadas durante o período. Ele agradeceu ao prefeito Raimundo por atender a seus
pedidos, que eram voltados à melhoria da cidade. Desejou sucesso ao próximo prefeito, Ângelo, e ao
vice-prefeito, Dr. Sérgio, expressando a esperança de que realizassem o melhor mandato possível
para beneficiar a população de Viçosa. Ele também desejou discernimento e compromisso aos novos
vereadores que assumiriam em breve. Sérgio reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando
com esperança e determinação nos próximos quatro anos, prometendo lutar para trazer qualidade
de vida à população. Ele agradeceu ao presidente da Câmara pelos dois anos de trabalho conjunto e
elogiou  os  servidores  da  casa,  especialmente  o  pessoal  da  comunicação  e  da  TV  Viçosa.  Por  fim,
Sérgio desejou um final de ano cheio de paz e saúde para todos, agradecendo novamente a todos os
presentes e pedindo que Deus abençoasse a todos. A vereadora Jamille Mylena de Freitas Gomes
iniciou cumprimentando os presentes e comentando que a reunião estava começando mais cedo
devido à pauta extensa. Ela parabenizou o homenageado Pança pelo seu trabalho e também o
colega  Walace.  Jamille  destacou  que  essa  era  a  última  reunião  do  ano  e  da  legislatura,
mencionando que novos vereadores assumiriam em breve. Ela desejou que a próxima legislatura
trouxesse renovação e esperança para Viçosa, criticando a gestão atual por ter deixado a desejar.
Reforçou seu compromisso com a defesa dos direitos das mulheres, crianças e do meio ambiente.
Por  fim,  pediu  que  o  presidente  da  Câmara  promulgasse  a  lei  de  reconhecimento  do  tempo  de
pandemia  para  os  servidores  municipais  e  comemorou quando soube que  a  lei  já  havia  sido
promulgada. O vereador Cristiano Gonçalves cumprimentou o presidente, os colegas e Pança, o
homenageado.  Ele  refletiu  sobre  a  conclusão  da  legislatura,  agradecendo  a  Deus  pelos  desafios
superados e à população de Viçosa pela confiança em seu mandato. Cristiano mencionou projetos
aprovados, destacando o que reservava vagas para gestantes. Ele agradeceu aos colaboradores da
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Câmara,  reconhecendo  o  esforço  deles  para  atender  as  demandas  dos  vereadores.  Finalizou
agradecendo  aos  colegas,  expressando  gratidão  e  desejando  sucesso  aos  que  continuariam e
àqueles que estavam saindo. O vereador Daniel Cabral iniciou seu discurso mencionando que
aquela seria sua última fala como vereador. Ele relembrou o início de sua trajetória aos 23 anos,
sendo o vereador mais jovem da legislatura, e destacou a importância dessa experiência para sua
vida.  Daniel  mencionou suas  conquistas,  como representar  Viçosa  em eventos  internacionais.
Agradeceu aos servidores da Câmara e à população que demandou dele durante o mandato. Ele
celebrou a aprovação de seu trabalho nas urnas e destacou sua coerência ao longo do mandato,
afirmando  que  havia  previsto  os  problemas  da  gestão  atual.  Daniel  elogiou  a  colega  Marly  pela
defesa da causa animal, considerando-a uma amiga. Finalizou agradecendo a todos e afirmando que
aquele era o encerramento de um ciclo para o início de outro, mantendo a honra de ter representado
a cidade. O Vereador João Januário Ladeira iniciou sua fala agradecendo ao presidente da Câmara,
Rafael,  e  aos  colegas  vereadores.  Ele  também  fez  questão  de  reconhecer  as  funcionárias
responsáveis pelo café e pela água durante as sessões. João expressou sua felicidade por estar
participando da última reunião antes de sua saída e agradeceu pelos 561 votos recebidos na eleição.
Pediu  desculpas  aos  colegas  por  possíveis  desentendimentos  ocorridos  durante  os  debates,
enfatizando que o diálogo faz parte da função parlamentar. João agradeceu o apoio do prefeito
Raimundo e afirmou que, em sua visão, Raimundo foi o prefeito que mais realizou obras em Viçosa.
Ele mencionou que destinou emendas positivas de R$220 mil para os hospitais São Sebastião e São
João Batista. Também comemorou a aprovação do Projeto 053, que isenta o pagamento de pedágio
para  alguns  órgãos  públicos.  O  Vereador  Marco  Cardoso  parabenizou  João  de  Josino  pela
homenagem  relacionada  ao  futebol  e  reconheceu  o  esforço  dos  homenageados  para  o
desenvolvimento  do  esporte  em  Viçosa.  Marcão  comentou  sobre  os  desafios  enfrentados  pelo
esporte local e mencionou o projeto de construção do estádio municipal, já em andamento em
parceria  com a  Universidade  Federal  de  Viçosa,  esperando  sua  conclusão  em breve.  Marcão
agradeceu aos colegas e à gestão atual pelas melhorias nos campos de futebol, mencionando o
recurso obtido através do deputado Reginaldo Lopes. Ele enfatizou que o esporte ajuda a manter os
jovens longe das drogas e das más influências e destacou a importância de investir nessa área. Em
seguida, relatou sua experiência pessoal ao ser atendido na Policlínica 24 horas, destacando a
eficiência e rapidez do atendimento e parabenizando o secretário Rainer pela implementação dessa
unidade. Por fim, Marcão pediu desculpas aos colegas por eventuais desentendimentos durante os
debates e agradeceu aos funcionários da casa.  Ele elogiou o presidente Rafael  pela condução
democrática da Câmara e desejou sucesso a todos os colegas que estavam deixando os cargos.
Concluiu sua fala com votos de um feliz Natal e Ano Novo e reafirmou seu compromisso de continuar
trabalhando pela população nos próximos quatro anos. A Vereadora Marly Coelho Januário iniciou
agradecendo ao presidente, aos colegas e ao público presente. Parabenizou os homenageados por
suas contribuições à sociedade e elogiou João de Josino pela escolha dos homenageados. Destacou a
importância das causas sociais e convidou os presentes a se engajarem na causa animal através da
saúde pública. Marly explicou que atua há 10 anos como protetora de animais, realizando resgates e
participando da ONG SOVIPA. Abordou a proposta de "saúde única", que integra saúde humana,
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animal e ambiental. Enfatizou que o crescimento populacional, urbanização e mudanças climáticas
ameaçam  a  saúde  pública.  Ressaltou  a  necessidade  de  políticas  públicas  sustentáveis  e  da
colaboração entre governos, ONGs, instituições acadêmicas e comunidades locais. Defendeu ações
práticas, como a adoção responsável, o apoio às ONGs, a denúncia de maus-tratos e a compra de
produtos não testados em animais. Citou o caso do cão Sansão, que inspirou a Lei 14.064/2020, e
mencionou Bartô, cão que faleceu após intensivos cuidados. Em tom de despedida, agradeceu aos
colegas da legislatura, especialmente Edenilson e Daniel, destacando a amizade e o apoio à causa
animal. Finalizou com um convite aos novos vereadores e à população para somarem esforços em
prol da causa animal. O Vereador Robson Alencar agradeceu a Deus pelos quatro anos de mandato e
destacou a importância do trabalho conjunto. Cumprimentou os servidores da Câmara, o prefeito
Raimundo e o secretariado, além dos funcionários do SAAE e os colegas vereadores, incluindo João
de Josino. Desejou sorte aos vereadores que não estarão na próxima legislatura e aos que foram
eleitos e reeleitos, mencionando DJ Ron como exemplo. Agradeceu ao presidente Rafael Cassimiro
pela gestão e destacou a amizade construída. Cumprimentou os meios de comunicação, como TV
Viçosa e rádio Montanhesa. Parabenizou os homenageados da noite e agradeceu aos deputados
Rodrigo de Castro e Roberto Andrade pelo apoio durante o mandato. Encerrando, manifestou orgulho
em servir como vereador e desejou sucesso ao prefeito eleito Ângelo Chequer e ao vice Serginho.
Agradeceu à família, especialmente à esposa Josélia, e desejou um feliz Natal e próspero Ano Novo a
todos,  destacando  a  importância  da  perseverança  diante  das  dificuldades.  O  Vereador  Bartomélio
Martins  iniciou agradecendo aos servidores da casa legislativa,  destacando especialmente José
Adilson pela acolhida durante sua primeira legislatura. Expressou gratidão pela colaboração e pelas
conquistas dos últimos quatro anos de mandato. Bartomélio reconheceu o trabalho dos vereadores
reeleitos e dos que assumiriam novos mandatos.  Parabenizou os homenageados da noite pela
dedicação ao esporte e à comunidade. Destacou, ainda, o mestre de capoeira agora intitulado Dr.
Garnizé, reconhecendo sua contribuição cultural e esportiva e apoiando a Moção de Congratulações
pela  homenagem recebida  da  Câmara  de  Campinas.  Finalizou  agradecendo aos  servidores  da
comunicação e à equipe técnica da TV Viçosa. A Vereadora Vanja Honorina Aguiar Albino fez um
discurso sobre a importância da volta da Vara do Trabalho ou de um posto avançado da Justiça do
Trabalho em Viçosa. Relatou a luta anterior da OAB e de prefeitos da região para instalar o posto
avançado e depois a Vara do Trabalho, que funcionou até 2021, quando foi transferida para Ponte
Nova. Apontou o prejuízo que isso trouxe para cerca de 150 mil cidadãos da região, forçados a se
deslocar  até  100  km para  buscar  seus  direitos.  Vanja  destacou  os  impactos  negativos  dessa
mudança,  como  o  aumento  de  trabalhos  sem  registro  e  a  concorrência  desleal  gerada  por
empregadores  que  não  cumprem as  obrigações  trabalhistas.  Relatou  suas  visitas  ao  Tribunal
Regional do Trabalho e ao Tribunal Superior do Trabalho em Brasília, onde levou o pedido para o
retorno da Vara do Trabalho. Comprometeu-se a continuar lutando pela causa em benefício dos
cidadãos de Viçosa. Havendo tempo para reinscrição o Vereador Bartomélio Martins apresentou
uma indicação solicitando providências urgentes para a Rua Maria Aparecida do Carmo, no bairro
Nova Viçosa, que, devido às chuvas recentes, causou prejuízos à moradora Daniele. Ele destacou a
necessidade  de  resolver  a  situação  durante  a  transição  administrativa.  Bartomélio  também
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mencionou uma emenda parlamentar de R$ 8.000, conquistada pela deputada Beatriz Cerqueira,
destinada à construção de um laboratório de ciências na Escola Municipal Padre Francisco José da
Silva. Ele cobrou do executivo atual a implementação do laboratório durante o período de férias
escolares. Havendo inscritos para uso Tribuna Livre o Senhor Luís Carlos Vitor tratou sobre a
Titulação da  Capoeira.  Ele  agradeceu a  oportunidade e  afirmou ser  uma honra  receber  o  título  de
Doutor Honoris Causa em Campinas, São Paulo, destacando seus 50 anos dedicados à capoeira e
42 anos à frente da Associação de Capoeira Guerreiro de Zumbi. Ele ressaltou que a capoeira
é uma luta de resistência e valorização da cultura afrodescendente. Luís compartilhou a felicidade de
ser  reconhecido  fora  de  Viçosa  e  agradeceu  aos  vereadores,  especialmente  ao  professor
Bartomélio, pelo apoio. Ele também mencionou o professor Gumercindo Souza Lima, o pró-reitor
José Ambrósio, a SECULT, Raísa da Pérola Negra e os capoeiristas locais que apoiam suas causas.
Finalizou desejando uma boa noite a todos. Retomando a Palavra Livre, o Vereador Marcos Roberto
Fialho  iniciou  sua  fala  agradecendo  ao  presidente  e  aos  colegas  vereadores,  destacando  a
importância da reunião como a última do ano. Ele pediu desculpas pelas possíveis desavenças
ocorridas durante a legislatura, mas expressou respeito por todos e ressaltou a importância das
amizades formadas. Marcos parabenizou os vereadores eleitos e reeleitos e também desejou boa
sorte aos que estão terminando seus mandatos. Ele mencionou que sempre defendeu a questão
ambiental e que está preocupado com a soltura de animais peçonhentos em Viçosa, especialmente
cobras como a cascavel. Marcos explicou que, embora no início a situação tenha sido considerada
sem  grande  impacto,  com  o  tempo  o  problema  se  intensificou,  afetando  propriedades  rurais  e
causando medo entre a população. Ele destacou que o município não está preparado para lidar com
picadas de cascavel, pois os hospitais não têm o soro necessário. O vereador mencionou que está
tomando providências junto aos órgãos ambientais para identificar os responsáveis por soltar esses
animais e alertou para os prejuízos que a situação está causando. Ele concluiu desejando um Feliz
Natal e próspero Ano Novo a todos. Retomando a Tribuna Livre o Senhor André Luiz de Oliveira
Silva discorreu sobre a história da Batalha da Reta. E iniciou sua fala agradecendo aos vereadores
presentes, especialmente aos que ajudaram na produção do evento. Ele explicou que é DJ, músico e
produtor, e que tem 27 anos, sendo natural de Viçosa, especificamente do bairro Bom Jesus. André
falou sobre o projeto "Batalha da Reta", criado em 2022, que começou no DCE com os estudantes,
mas passou a ocorrer semanalmente no centro da cidade desde 2023. Ele mencionou que o evento
teve mais de 60 edições e que a última edição seria uma especial de Natal, com arrecadação de
alimentos e casacos para ajudar a cidade. André agradeceu o apoio dos vereadores e destacou a
importância de realizar o movimento de forma independente.  Ele também apresentou algumas
reportagens  e  parcerias  e  mencionou  a  presença  da  Batalha  da  Reta  no  seminário  "Cidades
Território". Ele destacou que o evento foi o único movimento da cidade a participar desse seminário.
André  também  falou  sobre  a  oficina  de  audiovisual  promovida  pelo  projeto  e  mencionou  a
colaboração com a Secretaria de Cultura. Para finalizar, ele convidou os vereadores para a próxima
edição da batalha e agradeceu a todos pela atenção. Voltando à Palavra Livre, o Vereador Gilberto
Brandão iniciou sua fala pedindo desculpas pelo atraso, explicando que houve um imprevisto, e
cumprimentou todos os presentes, especialmente os homenageados. Ele expressou gratidão a Deus
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por lhe permitir viver aquele momento, destacando a importância de seu mandato e as conquistas
feitas, como pavimentação de ruas, reformas e melhorias na comunidade de Nova Viçosa. Gilberto
se mostrou grato a todos que o ajudaram durante sua caminhada, mencionando que saía da Câmara
em paz, com o coração tranquilo, cumprindo seu dever. Ele também mencionou a possibilidade de
não se candidatar novamente, deixando nas mãos de Deus a decisão sobre seu retorno à política. O
vereador compartilhou sua experiência de quase 40 anos como funcionário público e disse que
aprendeu muito com seus colegas. Ele enfatizou que não guardava mágoa de ninguém, destacando
o carinho por algumas pessoas, como o Dr. Randolpho e o vereador Robson, com quem teve uma
relação  amistosa.  Gilberto  expressou  saudade  de  algumas  pessoas  que  fizeram  sua  jornada  mais
alegre,  e  finalizou  com  votos  de  sucesso  aos  novos  vereadores  eleitos,  desejando  que  eles
cumprissem bem seu papel. Ele também mencionou a destinação de emendas para a comunidade
de Nova Viçosa,  destacando a emenda para calçar as ruas Geral  Rodrigo da Cunha e Manuel
Pinheiro, e desejou boa sorte ao novo prefeito, pedindo a Deus que ilumine seu caminho. O vereador
concluiu com agradecimentos a Deus e aos colegas, expressando o prazer de ter trabalhado pela
população na Câmara. O Vereador Edenilson José de Oliveira iniciou sua fala pedindo desculpas pelo
atraso  e  cumprimentando todos  presentes,  incluindo  a  mesa  diretora,  o  público  e  os  colegas
vereadores. Ele mencionou que este seria o último dia da legislatura e expressou sua gratidão a
Deus  e  à  sua  família,  que  sempre  o  apoiaram  em  suas  ações.  Edenilson  afirmou  que  não  se
arrepende  de  nenhuma  ação  que  tomou  durante  os  12  anos  de  mandato  e  destacou  seu
compromisso com a saúde da população de Viçosa. Ele também lembrou com carinho suas ações,
como o projeto "Ajude-nos Ajudar", que arrecadou mais de 1,5 milhão e ajudou mais de 200 famílias,
além de agradecer à sua equipe de apoio. Ele compartilhou sua satisfação por ter sido presidente da
Câmara no biênio 2021-2022 e pela contribuição que deu à cidade, destacando a aprovação do
plano  diretor  e  diversas  outras  iniciativas.  Edenilson  agradeceu  aos  vereadores  com os  quais
trabalhou e aos servidores da casa, mencionando os que o ajudaram em sua trajetória. Ele também
afirmou que sua bandeira sempre foi a saúde e que continuará lutando por ela, independentemente
de estar  ou não na Câmara.  Ao se despedir,  Edenilson expressou seu amor por Viçosa e seu
compromisso com a cidade. Ele mencionou que, se necessário, retornaria à casa como cidadão para
fazer  as  cobranças  pertinentes.  Por  fim,  ele  agradeceu  à  cidade,  à  sua  família  e  a  todos  que  o
apoiaram durante sua trajetória, destacando que a política exige erros e acertos, e que o mais
importante era sempre tentar acertar. Dando continuidade, o Presidente deu início à Sessão
entrega  dos  Títulos  Honoríficos  convidando  a  Vereadora  Marly  Coelho  Januário  para  compor  a
mesa e o Cerimonial  para dar  continuidade à homenagem. Os Vereadores Bartomélio  Martins,
Cristiano Gonçalves, João Januário Ladeira, Marcos Roberto Fialho, Sérgio Marota e Vanja Honorina
Aguiar entregaram aos seus homenageados as placas, bem como utilizaram a Tribuna para justificar
a homenagem. O Presidente encerrou a Cerimônia de entrega dos títulos, bem como utilizou a
Tribuna para destacar que a reunião de hoje marcava o encerramento da legislatura 2020-2024,
ressaltando as conquistas da Câmara, como a criação do centro de saúde 24 horas, o plano de
carreira dos servidores e mais de 50 projetos aprovados. Ele parabenizou os homenageados e
agradeceu aos colegas vereadores, servidores e à população de Viçosa pelo apoio durante seu
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mandato. Rafael também pediu desculpas por eventuais falhas, elogiou o trabalho do jurídico da
casa  e  agradeceu  aos  funcionários  da  Câmara  e  da  TV  Viçosa.  Desejou  sucesso  aos  novos
vereadores  e  ao  prefeito  eleito,  Ângelo  Chequer,  finalizando  com  votos  de  boas  festas  e
agradecimentos a todos os envolvidos no trabalho da Câmara, destacando as mais de 40 reuniões e
diversos projetos aprovados.  O Presidente determinou a pausa para o intervalo do dia.
 Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE o Presidente colocou em votação a ata da reunião anterior,
que  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida,  solicitou  que  o  Secretário  fizesse  a  leitura  dos
pareceres às seguintes matérias: (a) Projeto de Resolução nº. 05/2024, de autoria da Vereadora
Marly Coelho Januário, que “Altera o art. 136 do regimento interno, para estabelecer as segundas-
feiras  como  o  dia  das  sessões  ordinárias”.  Em  2ª  VOTAÇÃO o  projeto  foi  APROVADO por
unanimidade,  ficando aprovada a  dispensa da 3ª  votação,  solicitada pelo  Relator  da  CCJ,  Cristiano
Gonçalves, seguindo o Projeto para sanção do Executivo. (b) Projeto de Resolução nº. 06/2024, de
autoria da Vereadora Marly Coelho Januário, que “Altera o regimento interno da câmara municipal
para passar a prever o pedido de informações e documentos”. Em  2ª VOTAÇÃO o projeto foi
APROVADO por unanimidade, ficando aprovada a dispensa da 3ª votação, solicitada pelo Relator da
CCJ, Cristiano Gonçalves, seguindo o Projeto para sanção do Executivo. (c) Projeto de Lei nº 52/2024,
de autoria do Vereador Bartomélio da Silva Martins, que “Declara a festa de São Jorge de Viçosa
como patrimônio histórico-cultural imaterial do município de viçosa — MG, e dá outras providências”.
Em  2ª  VOTAÇÃO o  projeto  foi  APROVADO por  unanimidade,  ficando  aprovada  a  dispensa  da  3ª
votação, solicitada pelo Relator da CCJ, Cristiano Gonçalves, seguindo o Projeto para sanção do
Executivo. O Vereador Marcos Fialho solicitou a realização de Reunião Extraordinária para votação
do Projeto de Resolução 007/2024 e o veto, o que foi aprovado por unanimidade. Não havendo
Vereadores inscritos para o uso da Explicação Pessoal e nada mais havendo a tratar, o Presidente
encerrou a reunião. Eu, Suélem Viana Macedo, lavrei a presente ata a pedido do Vereador Cristiano
Gonçalves, Secretário da Mesa Diretora, que a assinará, juntamente com o Presidente e demais
Vereadores que assim o desejarem.

Rafael Magalhães Cassimiro
Presidente

Daniel Aparecido de Araujo
Cabral

Vice-Presidente

Marly Coelho Januário
2º Secretário(a)

Cristiano Gonçalves
Secretário(a)

Bartomélio da Silva Martins
Vereador(a)

Edenilson Jose Oliveira
Vereador(a)

Gilberto da Silva Brandão
Vereador(a)

Jamille Mylena de Freitas
Gomes

Vereador(a)

João Januário Ladeira
Vereador(a)

Esta folha foi gerada automaticamente em: 06/03/2025 às 13:18:10 Página 7

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 M
ar

co
 A

nt
ôn

io
 E

va
ng

el
ist

a 
Ca

rd
os

o,
 Ja

m
ill

e 
M

yl
en

a 
de

 F
re

ita
s 

Go
m

es
, B

ar
to

m
él

io
 d

a 
Si

lv
a 

M
ar

tin
s,

 R
ob

so
n 

Al
en

ca
r d

e 
So

uz
a,

 M
ar

co
s 

Ro
be

rto
 F

ia
lh

o,
Gi

lb
er

to
 d

a 
Si

lv
a 

Br
an

dã
o 

e 
m

ai
s 

0 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

 c
m

vi
co

sa
.g

w
le

gi
s.

co
m

.b
r/

va
lid

ad
or

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 U

D
YG

U
-D

D
W

M
T-

P5
ZB

W
-JG

VZ
R-

IP
H

D
X 

ou
 e

sc
an

ei
e 

o 
QR

 C
od

e 
do

 c
ab

eç
al

ho
.

Silviano Brandão, nº 05 - Centro - CEP 36.570-035 - Viçosa - MG - Contato: (31) 3899-7500 - Email:
camara@camaravicosa.com.br

https://cmvicosa.gwlegis.com.br/validador/UDYGU-DDWMT-P5ZBW-JGVZR-IPHDX


MUNICÍPIO DE VIÇOSA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

Marco Antônio Evangelista
Cardoso

Vereador(a)

Marcos Roberto Fialho
Vereador(a)

Robson Alencar de Souza
Vereador(a)

Sergio Augusto Moreira Marota
Vereador(a)

Vanja Honorina Aguiar Albino
Vereador(a)
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Hash Interno: j9k0lirnvdiu385jkj8pth4gbqdqqif9weiss19j

Chave de Verificação

UDYGU-DDWMT-P5ZBW-JGVZR-IPHDX
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.cmvicosa.gwlegis.com.br/validador e informe a chave de verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

283.***.***-87 João Januário Ladeira Pendente

002.***.***-70 Marly Coelho Januário Pendente

071.***.***-59 Rafael Magalhães Cassimiro Pendente

088.***.***-05 Marco Antônio Evangelista Cardoso Assinado em 19/12/2024 16:31

081.***.***-09 Cristiano Gonçalves Pendente

105.***.***-00 Jamille Mylena de Freitas Gomes Assinado em 19/12/2024 16:31

613.***.***-53 Vanja Honorina Aguiar Albino Pendente

009.***.***-61 Sergio Augusto Moreira Marota Pendente

125.***.***-40 Daniel Aparecido de Araujo Cabral Pendente

070.***.***-50 Bartomélio da Silva Martins Assinado em 19/12/2024 16:31

075.***.***-75 Robson Alencar de Souza Assinado em 19/12/2024 16:31

047.***.***-05 Marcos Roberto Fialho Assinado em 19/12/2024 16:33

975.***.***-04 Gilberto da Silva Brandão Assinado em 19/12/2024 16:31
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CPF Nome Completo Status da Assinatura

045.***.***-96 Edenilson Jose Oliveira Pendente
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